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lap szellemi részét érdeklő 
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Ltéi végtelen levelet nem foga
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.
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K ia d ó -h iv a ta l :
Rimas/.oudiat, I*okoi;tg\i-uteza 
1 szám a. a könyvnyomdában 
— Ide intézondők a kiadóhiva­
talt illető előrefizetés, hirdet­
mény. nvilttér <’*s egyéb felszó-
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látások.

A h ird etés  d ija :
Kgy liáromliasábos petitsor tér­

fogata . . 1 2  fillér.
B é ly e g d ij  minden beiktatáb 

u t á n ......................... <*0 fillér.

N y il t t é r :
Kgy sor . . . .  40 fillér.

Előfizetést elfogad ;i ^Gömör-Kishont * kiadóhivatala, nomkülönUcn minden hazai postahivatal, az előfizetés legczéhszenihhon posta-utalvány
utján eszközölhető. — Hirdetést csak a kia,dóhivatal vesz fel.

Tót piódikc'u'ziók.
Amaz alkotások között, melyekkel Magyar- 

ország népei ezer éves állami életük évfordulóját 
óhajtják megünnepelni, hizoimyára azok a legje­
lentékenyebbek, melyeknek jó formán szükségké- 
peni következménye az volna, hogy hazánk leg­
közelebbi nemzedéke nem csak szívben és lélek­
ben, hanem nyelvében is magyar lesz.

Ilinzi maiival* ember bükében ogv egvsegos,“  C / V  V. %0 .  V.' ^

ugyanazon nyelvet beszélő magyar nemzet es/meje 
él, melynek 15 millió lelket számláló tagjai 
együttvéve nem csak egv erős s minden tekin- 
tétben számot tevő politikai hatalmat képviselnek, 
hanem a kultur törekvések terén hivatva lehetnek 
arra, hogy a vezéri zászlót lobogtassák. Tizenöt 
millió együtt érző s egv nyelvet beszélő lélek

C *  ' Y  %■ • '

egységes nemzetté tömörülve, méltó helyet foglal­
hat el amaz európai népek sorában, melyek a 
haladás irányadó eszméitől áthatva, másoknak 
mintaképei a jelenben.

Ez ideál felé való törekvés jellemzi a mai 
Magyarországot, s reményeinknek szálai napról- 
napra izmosabbakká vallanak, midőn a napi sajtó 
révén süni egymásutánban a magyarság térhó­
dításáról értesülünk. Látunk lélekemelő áldozat- 
készséget, mely anyagiakban és szellemiekben 
egyaránt ez eszme biztosítását ezélozza. Látunkc »

egy hangyaszorgalommal működő társadalmat,
melynek minden tagja igyekszik e munkában részt
venni. Maga az állam ezernyi intézményeivel
együtt a jövendő ezer év alapjait siet letenni.

.lelentékenv eredményeket konstatálhatunk az
» •

iskolák és egyházak belső életében is. különösenCT •

ott, hol a nemzetiségi viszonyok körültekintőbb s 
mélyrehatóbb munkásságot igényelnek.

*  O  * . w  »

Ama határozatok között, melyekkel az uj
Magyarország népei, a mi szc-

l

meink előtt erkölcsi tekintetben azok a legkima-
gaslóbbak, melyeket az idegen nyelvű, de haza-
ü  *

liasan gondolkozó egyházközségek hoztak, midőn 
kimondták, hogy felekezeti iskoláikban a valláson 
kívül minden tantárgyat jövőre magyar nyelven 
fognak taníttatni s e határozat sulíixumaként föl­
kérték lelkészeiket arra. hogy rövidebb időközök­
ben magyar istentiszteleteket tartsanak. Ekkénti •

kerül a jövendő Magyarország sorsa a papok és 
tanítók kézé*be, kiknek lelkiismeretes és buzgó 
munkálkodásától függ az, hogy megvalósithatja-c 
valaha a nemzet azokat az idálokat, melyeket 
maga elé tűzött.

De miliőn a lelkészi- és tanítói karnak c ha­
zafias működéséhez áldást és szerencsét kívánunk, 
midőn hazánk c második honfoglalói számára 
biztosítjuk az utókor elismerését is, nem hagy­
hatjuk említés nélkül azt, hogy a már meghódí­
tott területből egy talpalatnyi visszaengedés elég 
séges arra, hogy azon a reaktió felépülhessen s 
a kitűzött czél elérésében kiszámíthatatlan vesz­
teségeket okozzon. A reaktiónak elég egyetlen 
egy példa, hogy annak követésére izgasson.

Sajnos, e példa már szem előtt van. Egyik 
gömörmegyei község nem régen elhatározta., hogy 
templomában minden im.sodik vasárnapon magyar 
istenitisztelet tartassák. E határozat foganatosít­
tatott ugyan, de előttünk nem egészen világos 
okokból közelebbről c határozatát az cgvháztanácsCT »

akként módosította, hogy jövőre évenként csak 
egyszer — Szt. István napján — legyen magyar 
isten itisztelet

Ez oly visszaesés, melyet sajnosán konsta- 
! tálunk, egyúttal sietünk az intéző köröknek tudó- 

mására hozni olv őzéiből, hogy az ilv természetű,
* CT * %

| sok tekintetben kényes ügyekben tapintatos el­
járást tanúsítsanak s minden erejükből arra tö­

T A R C Z A .
Tavasz a temetőn . .

Vi rágtak asztó tavasz cry lián 
Pázsit borul völgyre, tetőre; 
Virágfakasztó kikeletkor 
Jerülik, jeriink a temetőre.
Van, van virág a temetőn is. — 
Ringó fűszál suttogva mondja: 
Tavasz, tavasz! — híva bólintgat 
A szomorú fűz ingó lombja. —
Kakuk fű, friss uviló virágok

90

Avarján a bús bervadásnak.
A feltámadásról susognak 
Gvászos beíveli az elmulásuak.

00 90

Pázsit kihajt, pázsit kiujól, — 
Hantján az elvesztett szülőnek,
A sirbu tért apa — s anyának: 
Harmat nevelt világok nőnek.
Virág, porán a jó fiúnak,
Könyü kiért nem bulit hiába. — 
Nefelejtsek, rózsák altatják, — 
Madárdala, halott porába.
Szelíd ének, altató ének, — 
Édesebb a madár dalánál 
Aludni: — rózsák, nefelejtsek 
Alatt pihenni, fénysugárnál.

Jeriink, jeriink a temetőre!
N«*111 bús ma az ; nincs ott enyészet,V >

Nincs liervadás, csak élet és fény,
90 7

Csak zöldeló virány, tenyészet.
Nem, nem fogad ott ma ború, gyász, - 
\ irágiliat, madár dalában0 O '
Édes reménv szava szól hozzánk,
Száll szivünkbe, illetve, lágyan.
Feltámadást hirdet a sir is.
Pázst pázstra nő, pázst pázstra zsendül. 
Kakukfiives, virágos hanton 
A bit örök hvmnusa zendiil.

rekedjenek, hogy az ily hazafias határozatok, ha 
már meghozattak, sértetlenül meg is taitassanak.

Jól tudjuk mi azt, hogy a nép vezetőinek 
munkába kerül a lakosságot a nélkül, hogy anya-CT

nyelvét érintené, a magvar hazaíiságnak meg-
9 , 7 “  •• “  O  •

nyerni, — de talán még nehezebb a már meg­
nyert. de természeténél fogva ingatag népet az 
izgatások ellenében a magyar hazaíiságnak meg 
is tartani; ezért jeleztük ez ügyet kényes termé­
szetűnek. Mindemellett a lelkészi és tani tói kar, 
mely tudásával és műveltségével uralkodik a lel- 
keken, mindig megtalálhatja a módot arra, hogy 
a nép szivébe beíérkőzhessék, s ott az érzések 
világában lassanként lerakhatja azt az alapot, 
amelyen jövő egységes Magyarország felépülhet.

Óhajtjuk, hogy a susányi eset ne ismétlőd­
jék. s azáltal, hogy e visszaesésre rámutatunk, 
felhívjuk a figyelmet arra. hogy az egyházak és 
iskolák megmagyarositása körül a lehető legna­
gyobb óvatosság és tapintat tanúsíttassák.

Felhívás.
0•

1871. sz. — Szeretett magyar hazánk, ezer éves 
fenállásának emlékünnepét üli! vau-e igaz honfi e hazá­
ban. kinek lelke önérzettől dagadva nem lelkesülne? La­
kosságunk mindenkor tapasztalt igaz haza fisága, a szép 
és nemes iránti önfeláldozó verseny, követendő példaként 
áll ! Képviselőtestületünk ez érzelemtől áthatva egy aka­
rattal emelte határozattá az ezredév megünneplését, ki­
mondván, hogy e czélból május hó 11 -ikén ünnepélyes 
közgyűlést tart, a lakosságot házaik feldíszítése, zászlók 
kitűzése és ablakaik kivilágítására hívja fel.

1 gyanazért bizalommal fordulok polgártársainkhoz, 
s felkérem, hogy május hó 2-ika — mint az országos 
kiállítás megnyitása — napján, május 9. 10. 11. 12-én, 
mint az iskolák, felekezetek ünnepén, a városi és megye­
bizottsági közgyűlés idején, házaikat feldíszíteni, arra

Nincsen halál, envészet! álmot 
Takar csak a sir szem fedője. 
Aranvtavasz sugaras fényén* O  90

Jeriink, jelünk a temetőre!

A kiküldetés.

Borsodi) Belő

Irt»: HAHMATZY LÓRÁNT.
Somváry Géza búcsúzott. El kellett utaznia.
Főnöke, a banknan, hol alkalmazva volt. megbízta, 

mint igen használható fiatal embert, menjen el Londonba, 
a W . J. Walbanson bankházzal valami komplikált és ké­
nyes ügyletet lebonyolítani

Szegény Géza, midőn ezt meghallotta, oly savanyu 
arezot csinált, mintha azt mondták volna neki, hogy 
menjen a \ iktória-Nyanza tóhoz felkeresni Ain-brim-brum 
neuer fejedelmet fe néven a tizeiikilenczediket,) s disku- 
ráljon vele ott, az emberlmsevés káros voltáról.

Kissé borsódzott a háta.
Nem mintha a megbízatás lett volna kedve ellen ; 

bár az ügylet ki>sé hosszadalmas volt, ez még nem oko­
zott volna semmi bajt. Azután Géza már régen vágyott, 
hogy szinról-szinre láthasson egy eleven pénzkirályt, mint 
a milyen William Jack Walbanson, kinek annyi milliója 
van mint neki forintja. Az utazás ellen nem lehetett ki­
fogása budapestiéi Londonig sok látni való vau S mint 
hírlapíró, a „Hirliarang“ belső munkatársa, előre képzelte,
mennyi szép tárczát fog majd gyártani az utazás alatt. 
Szép tárczaczikk-sorozat lesz majd ez! Két részből log 
állani. Az elsőnek ezime lesz: „Albion léié**. Ebben lógja 
leírni az odautazást. A második rész czimének ezt gon­
dolta ki: r A ködös országban.“ Ebben lennének meg­
örökítve az angliai élmények es tapasztalatok az utókor 
és a „llirharang** tisztelt olvasóközönsége számára. Vona­
kodásának az sem képezte indító okát, hogy az oly gyak­
ran haragos La Manche csatornán kell neki áthajóznia, 
hol vihar alkalmával, azzal biztatja a kapitány a meg­
rémült utazóközönséget, hogy: „Ne tessék félni! Ha va­
laki bele is esik a tengerbe, nem baj ! Két-három nap 
múlva a viz majd kidobja valahol a partra !a Géza nem 
felt a tengertől, s ennek hirherdt betegségétől. (Mennyi 
szép tárczát lehetne irni egy olyan alapos kis tengeri 
viharról — gondolá, s elhatározta, hogy le is ir majd 
egvet, mit „véletlenül átélt.“ )

Hanem az, hogy el kell hagyni Budapestet, ezt az 
aranyos, mulatságokkal és zsurokkal telt várost, ez ször­
nyű gondolat volt neki, s közel állt, hogy egész utazását 
visszautasítsa, csakhogy ne kelljen távoznia. (Ezen vonás 
különben kisebb-nagyobb mértékben meg vau minden 
igazi fővárosi emberben.)

ÜüGUBI
■I 1  WZ W í  f i  # Rimaszombatban KOHN ALBERT fakereskedé- 
1% /m lm 1  é l  lm • gében és BRAUN ZSIGMOND vaskereskedésében

gyártására Magyarországon egyedül jogosult

DE TEICH GYULA
gép-, talajm ivelési-eszköz és ekegyára

(Rákospalota, Ilattliány-utcza 5 sz)
Állandó nagy készlet eredeti Gubicz egy és többvasu ekék­
ben, ekerészekben és mindennemű talajmivelési eszközökben.

— Á rjegyzék  szívesen küldetik . — 10 — 10



nemzeti zászlókat tűzni, május lió 11 -én esto |>c<lig abla­
kaikat kivilágítani szíveskedjenek

Kelt szab. Rimaszombat, r. t. város tanácsának 189G.
évi ápril hó 24-én tartott üléséből. Szaltó tryönyy,

polgármester.

Felhívás a vármegye t. közönségéhez!
A föl vő évi máivzius hó 23-án tartott vármegyei 

bizottsági közgyűlés elhatározása folytán, a I. évi május 
hó JJ-ik napfm  szeletelt hazánk ezredéves leimáliasá- 
nak megünneplése alkalmából tartandó díszközgyűlés után 
Himaszombalban, a „Három llózsa“ szálloda nayytet- 
nahen, dőli l órakor ünnepi közebéd reiideztetik.

Kirv teríték ára borral és zenével együtt 3 Irt í»0
r •/

krban állapíttatott meg.
Kzen közebéden minél tömegesebben való iészvé­

telre, a vármegye hazafiason gondolkozó) es érző művelt 
kózönsá/e ezennel tisztelettel megliivatik.

Az előjegyzési ivek járás beli főszolgabirák és városi 
polgármesterek kezéhez kiküldettek, egyszersmind előjegy­
zések folyó évi május b ig  bezárólag, Komáromig István 
vármegyei aljegyzőnél is eszközölhetek.

Kim "szombat, 189G. április 24-én.
A rendező bizottság.

Bankett-forradalom.
Múlt számunkban egy megyei körlevél jelent 

meg, a mely általános feltűnést keltett. A meghívó ban 
arról volt szó, hogy a megyei közgyűlés diszhankettjére 
meghivatnak a megyebizottsági tagoli, — a nélkül, hogy 
a nagyközönséghez is egy udvarias felszólítás ment volna, 
hogy tömeges megjelenése és részvéte által emelje az 
ünnep jelentőségét, súlyát és sikerét.

A feltűnést csakhamar elkeseredettség is követte, 
sőt élénk mozgalom indult meg az állami tisztviselői kar 
körében, hogy egy külön millenáris ebédet rendezzen, s 
ebbe a művelt társadalomnak a részvételre a legtágabb 
teret nyújtsa.

Ezzel szemben mi az első pillanattól fogva meg 
voltunk győződve arról, hogy itt nem szándékos mel­
lőzésről, liánéin csak aŐéle rendeleti szűkszavúságról és 
elnézésről van szó, a mi egy fontos nemzeti ünnep al­
kalmával, sajnálatos ugyan, de roszakarat hiányában nem 
lehet forrása messzemenő következményeknek.

Kötelességünk ezen ügyet annál beható' m és ko-“  CT w
molyán felkarolni, mert kézhez vettük a liib.. ..k helyre­
igazítását, jelen számunk hasábjain van az közölve, s kö­
telességünk a leghatározottabban fellépni a kontra-moz­
galom ellen, mert legszentebb megyózödésünk, bogy a 
nemzeti ünnepet egy szívvel, egy lélekkel kell megülnünk, 
a hazafias felbuzdulás lelkes kitörésének a magyaros ál­
domás pohár koczczintásail au is egyesülni kell, s az át- 
kos ezeréves visszavonásnak el kelj uémulni!

Avagv magyar ember, már ünnepelni sem tud• c • i

visszavonás nélkül? Vájjon önön magunk vagyunk-e leg­
nagyobb ellenségei az összetartásban rejlő önerőnek ? 
Vagy ellenségeinknek akarunk tápot adni az ellenséges 
fellépésekhez, a miben biztatást meríthetnek örökös vi­
szályainkból ?!•r

így csak elhomályosíthatjuk a lelkes nemzeti ün­
nepet, lelkesedést nem támaszthatunk, sőt még a meg­
levőt is elöljük!

De még igy is van egy megjegyzésünk ! Az ün­
nepi bankettnek nem lehet más czélja, mint egy magya­
ros áldomás az ünnep programm-pontjáiil, — hogy 
ezen áldomásnál a vármegye közönsége minél nagyobb 
számban jelenjen meg, mint egy második pusztaszeri 
országgyűlésen. A lelkesedés, minél szélesebb körű meg­
jelenésre, mégis lenne, de ugyhitszik, hogy az anyagi 
feltételek, a melyek mellett a banketten való részvétel 
meg van állapítva, nem a legkedvezőbb.

Végre is határozott. Feláldozta elveit, s bejelentette 
főnökének, hogy elfogadja a reá nézve „oly igen meg­
tisztelő“ kiküldetést.

Ezután sorra járta az ismerőseit. Búcsúzott minde­
nütt, s sajnáltatta magát, mintha a világ végére menne.

Kötelességtudóan megkérdezte, hogy kinek-kinek 
mit hozzon az útról, Angliából? De nagyon lehangoló­
dott a magasröptű vágyak hallatára. Seemann Franezi- 
nak egy angol teli vér ló kellett volna. Rázony Zsigának 
Shakespeare összes müvei eredetiben és illusztrálva; Ha-i '
lázs Gidának (ezt Szenfjoóbyné jegyezte meg) egy angol 
miniszteri tárcza; meg még az ur Isten tudná micsoda!

Szentjoóbyné különben ezen anyai tanácscsal látta 
el Gézát:

„Azután, nézze, vigyázzon magára, hogy valami 
baja ne essék! Kivel írnánk vígjátékot, a műkedvelői elő­
adásainkra, ha maga belepottyannék a La-Manche-ba. 
Különben siessen haza! Blanka unokahugom „dolga“ kezd 
érdekes lenni; tudja Zoárd Károllyal, és Gerághy Imré­
vel. Nem tudom még, melyiket fogja választani? Jöjjön 
vissza mielőbb, hogy még megláthassa az egész kime­
netelét.“

„Barátom! — szólt hozzá ezután Balázs Gida — 
van egy kitűnő eszmém!“

„Oh ja j!“ — szaladt ki a kissé harapós Géza 
száján.

I)e Balázs nyugodtan folytatá:
„És ez az eszméin az, hogy mivel egyedül olyan 

unalmas lehet neked utazni, szeress bele valami millio­
mos angol miss-be. Legalább hazajövet kettősben gyor­
sabban eltelik az ut.“

„Hiszen nem leszek egyedül — feleié Géza — el­
viszem a feleségemet. Nem tudom, hány hónapig kell el 
lenni nála nélkül ? Erre képtelen volnék, s ő is teljesen 
összerozsdásodnék az unalomtól.* 1 **

„A feleségedet?“
„Igen! Van nekem egy kedves kis életpárom. Igaz, 

hogy hallgatag, de legalább sohasem szid össze. Kissé 
sovány, mondhatnám váz, de ez se‘ baj. Legalább köny- 
nyü; nem kell sok kilót íelczipelnem a lépcsőn. Mert 
tudod, a milyen gyors ó a lapos talajon, épp oly kevéssé 
tud lépcsőn járn i!“

„Bámulatos!“ szóltak, kik hallották Géza szavait.
„Miért nem mutattad meg még nekem?“ kérdé 

Balázs.
„Hiszen ismered! A kiről beszéltem, az én liftsé-

konsta-
beszédc

Alig hiszíik, hogy a megyebizottsági tagok de­
mokratikusabb. kivált vidéki elemei 3 fit kros ten te ' 
mellett résztvehetnénck a banketten.

Maga az állami tiszviselői karnak is sok az ilyen te­
ríték, sok a polgárságnak is. Ép azért az általános síkéi 
első feltétele lenne a teríték dijának leszállítása ; második j 
feltétel lenne, bogy a vármegyei rendező bizottság a ( 
társadalmi körök iutézöivel érintkezésbe lépne, s az alá­
írások eszközlése, a bankett részvételi dijának megállapí­
tása és egyéb részletek iránt megállapodásra jutna.

Midőn a nemzeti ünnep szent és igaz érdekeit igy 
hangoztatjuk, nem czélunk viszályt támasztani, sót inkább 
azt akarjuk, hogy a béke szent magaslatán egyesüljünk, 
hogy az ünnepi áldomás magyaros szelleme is egy óri­
ási nagy lelkes éljenben végződjék.

Lel készbeiktatás.
A  tem plom ban.

A rimaszombati ev. ref. egyház uj lelkésze, kinek 
megérkezéséről, s arról a szives fogadtatásról, melyben 
az egyliáztaiiács tagjai részesítették, lapunk múlt számá­
ban már megemlékeztünk, vasárnap, e hó 2G-án tartotta 
beköszöntő beszédét, a tág öblű ref. templomban, mely 
ez alkalommal zsúfolásig megtelt a Kálvin nézetét valló 
hívekkel, bár szép száminál láttunk olyanokat is, kik más 
vallásnak voltak Az uj pap beköszöntőjének ünnepi szi­
liét fokozta az, hogy a beszéd meghallgatására megjelen­
tek a felekezetek képviselői is, továbbá a gömöri ev. ref. 
egyházmegye küldötte, Itatta Cyörgy simoni-i lelkész, s 
a rimaszombati ref énekkar. Az orgonán Hódossy Imre 
sárospataki zenetanár, ( ’zinke sógora játszott, — kinek 
szép orgonákisérete mellett a gyülekezet elénekelte a 
„Dicsér téged teljes szivem“ kezdetű zsoltárt, melynek 
elhangzása után Balta György beiktató lelkész lépett az 
Úr asztala elé s rövid imádság után, csinos beszéd kísé­
retében mutatta be Czinkét a gyülekezet előtt, lelkészi 
működésére Isten áldását kívánván. A rövid, hangulatos 
beszédre, melyet Itatta szónoki hévvel adott elő, az ének­
kar énekelt el egy alkalmi egyházi éneket, melynek végső 
accordjai után ('zinke megjelent a szószéken. Érthető 
kíváncsisággá! fordult minden szem felé.

Egyszerű nemes papi alakja a sziszekről minden­
kire kellemes hatást gyakorolt. Előbb rövid imádságot 
mondott, majd Pál apostolnak a korinthusbeliekliez inté­
zett levele amaz igéiből kiindulva, hogy „az isten országa 
nem a beszédben, hanem a lélek erejében áll“ nagy sza­
bású, »szülékben gazdag, philosoliai mélységű beszédet 
tartott, melynek úgy előadása, mint gondolatainak meg­
győző ereje mélyen bevésődött a hallgatóság szivébe. 
Szeretnék e tartalmas egyházi beszé»let lapunk olvasóival 
egész terjedelmelieii megismertetni, mint olyant, mely a 
szigorú felekezeti színezet mellőzésével a társadalom min­
den hitet valló egyéneinek lelki é »ülésére szolgál s for­
mai tekintetben is a legkiválóbb a kotások közé tartozik, 
de terünk erre nem elégséges, különben is értesülésünk 
szerint a jeles beszéd nemsokára önállóan meg fog je­
lenni.

E helyett azonban nem mulaszthatjuk el 
fűlni, hogy (’zinke István ez első beköszöntő 
nemcsak azokat töltötte el örömmel, s ragadta lelkese­
désre, kik megválasztása érdekében buzgólkodtak, hanem 
azokat is teljesen meghódította, kik a rimaszombati papi 
állás betöltésére más jelölt lobogója alatt harczoltak. — 
Tartalmas beszédének, s szónoki képességeinek minden 
más előnyeit mellőzve, az uj lelkész első fellépésének az 
a legkiemelkedőbb eredménye, hogy a szeretet szent igéi­
nek hirdetése által ellenfeleit is megnyerte barátaiul 
Czinkének első fellépése tehát győzelmes bevonulás volt, 
s áldásos működése elé ama reményekkel tekintünk, bogv•/ * u  •

az ó személyében istenországáuak jelentékeny építőmes­
tere került városunkba. A beköszöntő beszédet követő 
rövid ima után ismét az egyházi énekkar adott elő egy

ges életpárom, a ; bioziklim. Lehet, hogy hónapokig kell 
Londonban maradnom, s úgy gondoltam, hogy mennyi 
időt takarítok meg, ha utaimat nem gyalog, vagy ko­
csin, de bicziklin teszem meg. Nem is számítva a kirán­
dulásokat.“

„Mind szép, — riszonzá Balázs, hanem ez mégis 
más. mint egy húsból, vérből való, eleven, fess angol 
miss! Csak tedd meg a mit mondtam. Ezen jó tanács 
kíséretében pedig kedves barátom, háromszoros _ Hip, hip, 
hurráh-“val bocsájtalak utadra!“

*
Somváry Géza másnap reggel elutazott. Usszeszo- 

rult szívvel, sóváran nézett ki a waggon ablakából. Az 
állatkertben a reggeli napon sütkérező oroszlán felemel­
kedett fektéből, lustán ásított egyet, s utána bódult a 
gyorsan robogó, fütyülő vonatnak.

„Szervusz! Szervusz!“ — intett neki vissza Géza, 
s aztán bevonult a fél fülkébe, s tapasztalt utazó mód­
jára bezárta s lefüggönyözte az ajtót. Szivarra gyújtott s 
kényelmesen végigterült a rugalmas ülésen, elnézve az 
ablak mellett ellebegő piszkos kőszénfüst szeszélyes fosz­
lányait. . . . ♦

Szép derűs délutáu volt.
Somváry Géza, egy merész kanyarulat után fürgén 

ugrott le „Styriá-“járói, egy tetszetős vendégfogadó előtt, 
körülbelül busz kilométernyire naj»v London városától.

Azonban rögtön elmúlt a jókedve, sót meg k<dl je­
gyeznem, oly dolgot engedett meg magának, mi teljes­
séggel nem volt illő müveit fiatal emberi)az. (Legfölebb 
a felindulást hozhatnám fel mentségéül.) Mert biz’ ó az 
igazat megvallva, elkáromkodta magát. Pedig ez nem 
volt ám afféle szelíd „teiingette,“ hanem Géza vissza­
idézve emlékébe, mit valamikor huszárönkénytes korában 
az őrmesterektől hallott, alaposan felsallangozva és kiczif- 

‘ rázva öntötte ki haragját. Különben bátrau tehette. Nem 
értette itt senki sem a szavát; s éppen úgy hihették 
hogy hálát ad az Istennek, hogy szerencsésen megérke­
zett. Es a boszuságra volt elég oka. A fenn említett me­
rész kanyarulatnál nem vigyázott, s „belehajtott“ (hogy 
bicziklista kifejezéssel éljek) egy üvegcserépbe, mely úgy 
végig hasította az első kerék pneumatikus gumiui bürök­
jét, hogy a sűrített levegő vidáman illant ki belőle, mintha 
örülne,hogy szorult fogságából megszabadult.

(Folytatása következik.)

szép részletet „Semiramis-ubol, s ezzel a templomi ünne­
pély véget ért.

A  b a n k e tt.

A beiktatás ünnepélyének méltó k rónája volt a 
„Három Rózsa“ nagytermében rendezett — mintegy 180 
terítékű — diszebéd, melyen városunk polgársága és *r- 
telmiségc felekezeti különbség nélkül csaknem teljes szám­
ban vett részt, s fokozott lelkesedéssel ünnepelte az in­
stallált kitűnő lelkészt: Czinke Istvánt, kinek láthatólag 
j j ó l  esett egviitt látni az ünneplő társadalom minden
rétegének számos képviselőjét.

Az asztalfőn az ünnepelt kőiül foglaltak helyet; 
Baksay István kir. tan. főgondnok, Balta György Simoni 
lelkész, az egyházmegye küldötte, Glauf Pál ág. ev. 1**I- 
kész, fóesperes, Dollák Rezső lóm kaib. segédlelkész 
helyettes plébános, Singer S. Leo kér főrabbi, a hivatal- 
főnökök, köz- és társadalmi intézményeink vezérei *tb. stb.

A második fogásnál Lukács Géza megyei főjegyző 
mondta el az első tósztot, s lelkes szavakkal éltette a 
gömöri ev. ref egyházmegye hivatalos képviselőjét: Balta 
Györgyöt, utána Molnár Józ ef a rimaszombati ev. ref. 
egyház tanácsa nevében szívélyesen üdvözölte az egyház 
uj lelkészét Czinke Istvánt, 1 taksa y István kir. tan. az 
egyház főgondoka emelkedett szellemű tósztban köszön­
tötte fel a banketten résztvevő vendégeket. («7au f Pál 
ág. ev. lelkész, fóesperes, egyháza nevében tolmácsolta 
szerencse kivánatuit az uj pap előtt, kit aztan Itatta 
György is felköszöntött. Feszült figyelemmel hallgatták 
ezután Czinke István szellemes pohárköszöntöjét, melylyel 
az uj lelkész megmutatta, bogy a fehér asztal mellett is 
ugyancsak tud hatást kelteni ötletekben gazdag, talpra­
esett dikcziójával, mely többször élénk derültségre han­
golta a jelenvoltakat; a társaságért, Battaért, a pr«»s- 
biteriumért, Szalóczyért és Baksay Istvánért emelte po­
harát. Hogy pedig a banketten is kifejezést nyerjen az 
a rendkívüli kedvező benyomás, melyet Czinke beköszön­
tője az ellenpártra gyakorolt, a jelenvolt ellenzék nevé­
ben Jőzsa Antal kir tanfelügyelő meghajtotta a lobo­
gót a győztes előtt s poetikus, magasszárnvalásu pohár- 
köszöntőben éltete Czinkét, a felekezeti béke apostolát. 
Ugyancsak ót köszöntötte Szabó György polgármester is. 
Singer S Leo főrabbi a felekezetek egyetértését óhajtja 
megszilárdítani, s Czinkét üdvözölve kívánja, hogy tiszt­
társai összes tehetségüket és nemes ambicziójakat erre 
irányítsák. Szaloezy Dániel Glaufot, Dói lakot és Singer 
S. Leót, utána Itatta György a tanárokat éltette. I)r. Sza­
bó Samu szellemes tósztot mondott *a Czinkepártiakra, s 
Bodor Istvánra, Diószeghy Zsigmond pedig Czinke itt 
levő leányáért emelte poharát.

A kedélyes bankett az esteli órákban ért véget, s 
mondhatjuk, hogy régen láttunk banketten ilyen általános 
fokozott jókedvei, a miben nagy része volt a kitűnő bor­
nak és a sikerült jó ebédnek is, melylyel Gömöri Ede a 
jelen voltak teljes megelégedését és dicséretét kiérdemelte.

Hírek és vegyesek.
Kitüntetés. A z orsz. statisztikai hivatal könyv- 

tárnokát F i u d u ra  I m r é t  , városunk jeles szülöttét a 
király a koronás arany érdemkereszttel tüntette W.

Képviselőtestületi gyűlést tartanak ma a
város atyái. E gyűlésen kerül végleges elbírálás alá a 
volt erdészlak eladásának kérdése, a Forgácb-utcza szabá­
lyozása s a város pusztáinak bérleteiről szóló jelentés.

Kinevezés. Biliary Gyula íóispáni írnokot me­
gyénk főispánja a garami törvényhatósági útvonalakra 
utbiztossá nevezte ki.

Eljegyzés. Sarinay Ignáez helybeli jóliirü bádo­
gos-iparos kedves leányát Margitot eljegyezte Tóth Gusz­
táv losonczi kerékgyártó iparos.

Halálozás. A tiszai ág. ev. egyház egyik oszlo­
pos fértia hunyta le örök álomra szemeit f. hó 2G-án. 
Farbaky József ev. lőesperes, nyíregyházi lelkész, ki vá­
rosunk közönsége előtt is több alkalommal kedves és ro­
konszenves szerepet vitt úgyis mint érettségi elnök, úgyis 
mint a Baksay-jubileum egyik kiváló szónoka, vasárnap 
este hirtelen meghalt. A jeles egyházi férfiú halála vá­
rosunkban mindenfelé a legmélyebb részvétet keltette. 
Temetése szerdán volt.

Adomány. Raiszné-Marikovszky Emma úrnő né- 
hai édes atyja emlékére teendő alapítványának kamata 
fejében öt forintot juttatott a gimnáziumi igazgatósághoz 
oly ezélból, hogy ez összeggel egy szegény jó tauulú ju­
talmaztassak meg.

Érettségi vizsgálatok. A folyó évi érettségi 
vizsgálatok a helybeli egy. prot. főgimnáziumban május 
bú 15-én kezdődnek; e naptól kezdve öt napon át az 
Írásbeli vizsgák fognak lefolyni, inig a szóbeliekre körül­
belül ütheti szünet múlva, junius 18—20-a táján kerül a 
sor. A jelentkezési batáridőig harminczkilenczeu adták 
be kérvényüket, e szám azonban a később jelentkezettek* 
ke! együtt miniszteri engedély folytán növekedni fog.

A rimaszombati izr. nőegylet f. bő 2G-ikán
tartott választmányi ülésén elhatározta, bogy a millená­
ris ünnepeken testületileg részt vesz, s nagy nemzeti zász­
lót szerez be, mely a hitközség által készíttetett országos 
cziinerrel ellátott nagy zászló mellett fog diszleni az un-C3 ** rj
nepélyek alatt.

Választm ányi gyűlés. A helybeli kaszinó vá­
lasztmánya Kubinyi Aladár igazgató elnöklete alatt ked­
den d. u. ö órakor rövid rendkívüli ülést tartott, melven 
a választmány előtt telolvastatott a milieuitnni bizottság 
jelentése a mill, ünnepélyeken való részvétel módozatai­
ról, melynek főbb pontjait lapunk múlt számában már 
ismertettünk. A választmány örömmel vette tudomásul, 
hogy a csatlakozásra felkért polgári olvasókör szives kész­
séggel vesz részt a kaszinó és kör által együttesen ren­
dezendő thea-estélyen, s kebeléből egy Rábely Miklós, 
Dr. Kármán Aladár és Kovács László tagokból álló bi­
zottságot küldött ki oly utasítással, bogy a kaszinói bi­
zottság kiegészítéséül szolgáljon. — Hosszabb eszmecse­
rét idézett elő a város polgármesterének átirata, melyben 
egy népies ünnepély megtartására kéri föl mindazon tár­
sadalmi és kultúrintézményeket, melyek tagjai sorában vá­
rosunk intelligens elemei vannak. Abban mindnyájan 
megegyeztek, bogy a hazafias érzés ápolása szempontjá­
ból a társadalom ama rétegeinek számára is kellene va­
lamelyes ünnepély, melyekről e tekintetben épen semmi 
gondoskodás nem történt, — mindamellett az átirat ér-



dem leges tárgyalásába a választmány nem bocsátkozott, 
hanem áttette a milleniumi bizottsághoz, oly megha­
gyással, hogy lehetőleg egy-két nap leforgása alatt ter­
jessze véleményét a választmány elé.

Ünnepélyes alapkő-letétel Jolsván. A gö-
möri honvédség részére Jolsván építendő uj laktanya 
alapkövét, — mint tudósítónk jelenti — szép fmnepélv- 
I\el tették le e napokban Bornemisza László alispán és 
Baramjay Imre honvéd ezredparancsnok jelenlétében. Az 
alapkő behelyezése után Basil alesz Gusztáv polgármester 
hatásos beszédet mondott ; meglette az első 3 kalapács- 
ütést a város polgársága iievéUui. I'tana Bornemisza 
László a vármegye, — Bararyay alezredes a HL honvéd 
gyalogezred — Szoleczky Zoltán a kerület képviselője: 
Kubinyi Géza, Petőez János százados, az ezred 3-ik zász­
lóalj, — H rőt kő János százados, az í>2. népfelkelő kerü­
let, — Kuna Aurél főszolgábiró a jolsvai ág. ov. egyház 
— és Koch Imre a róni. káth. egyház nevében illették 
az alapkövet a szokásos kah»|«testitesek kel. — A szép 
ünnepélyt kitűnően sikerült, kedélyes bankett fejezte be, 
inelven egymást eltek a fel köszöntök.

T o rn a v e rs e n y e k . (íymnáziiununk negyven ta­
nulója május hó Ü1 -én Fábry János igazgató, Kerekes 
Dezső és Miehnay Gyula tornatanár vezetése alatt Buda­
pestre utazik az orsz. tornaversenveken való részvétel 
czéljából. Kzt megelőzőleg azonban a tanuló iíjuság óhaj­
taná a helybeli közönségnek is bemutatni versenyképes­
ségét s ezért május lió utolsó napjainak valamelyikén 
elöleges versenyt rendez a vásártéren, mely alkalommal 
a tornakor kizárólag azon gyakorlatokat fg ja  bemutatni, 
melyek az orsz. tornaverseny programjába is fel vannak
véve.

M illenáris fák  elültetése Tiszolczon. F. hó
24-én nagy ünnepélyességgel ültették el a milleniumi 
emlékfákat. Az áll. elemi népiskola növendékei tanítóik 
vezetése alatt párosává! sorakozva, nemzeti színit szala­
gokkal feldíszítve vitték fel a vasgyár előtti térre az el­
ültetendő hársfákat nemzeti szinfi lobogók alatt. A fel­
vonulási út mentén a gyermekek hazafias dalokat éne-CT *
keltek, majd a gyári munkások zenekara által játszott 
Kákőezi-induló hangjai mellett vonultak fel a vasgyár 
előtti térre, hol a kis csapathoz a róni. kath. iskola nö­
vendékei is csatlakoztak. Itt Tiszolcz Hazafias magyarsá­
ga már várakozott ünnepélyes öltözetben a kisded, csa­
patra. S drb. hársfát ültettek el és pedig az elsőt Árpád 
a honalapító, 2-dikat Szt. István a kereszténység aposto­
la, a 3 dikat Nagy Lajos, hazánk leghatalmasabb királya, 
a 4 diket IV. Béla, országunk második alapitója, az 5- 
diket Mátyás, a legigazságosabb király, a 6-dikut jelen­
leg uralkodó alkotmányos királyunk I Ferenez József, 
a 7-iket Kossuth Lajos, a szaltadság megteremtőjének 
a 8 ikat Deák Ferenez a kiegyezés vezérférliának emléke­
zetére. Mig az egyes fák elültetése folyt, a megfelelő 
jelmondatok elhangzása után a gyári zenekar játszott 
magyar darabokat. Az ültetés befejezése után Selimögner 
János áll. isk igazgató-tanitó intézett a gyermekekhez 
ünnepélyes beszédet. Ezzel az ünnepély végett ért s a 
gyermekesapat újra sorakozva a zenekar kísérete mellett 
az iskolába visszatért.

A milleniumi k iá llítás  alkalm ából k i­
adandó ellátási jegy füzetek . Az ezredéves orszá­
gos kiállítás látogatásának megkönnvebitése érdekében 
Rimaszombatban f. é. május hó 1-tól október hó végéig 
Budapestre és vissza szóló II. III. oszt. mérsékelt áru 
jegy füzetek fognak kiadatni, melyek a vasút használatára 
érvényes szelvényeken kívül a budapesti városi menet- 
jegyiroda által létesített milleniumi utazási és ellátási 
vállalat részéről nyújtott egyéb kedvezményekre szóló 
szelvényeket is tartalmaznak, még pedig úgy a kiállítás 
területén, valamint a városban levő kávéházakban vagv 
vendéglőkben biztosított ellátásra érvényes szelvényt, to­
vábbá egv kiállítási vagy ős budavári belépő jegyet, egv 
baleset ellen biztosító bárczát, stb. kedvezményes bárczá- 
kát. Füzetekben foglalt menetérti jegyek 14 napig ér­
vényesek. Ezen jegyekkel a gyorsvonat és magasabb 
kocsiosztály használata a menetjegyek rendes árai közti 
külüinblet és a dijszabásszerii pótilleték ráfizetése mellett 
engedtetik meg. A fentemlitett jegyfüzetek árai a követ­
kezők: II. oszt. 10 frt 20 kr. — III. oszt. 0 írt 70 kr.

A . Károm  R ózsa nyári sörcsarnoka. Két
hét óta szakadatlan, lázas munka folyik városunk első 
..nagy“ szállodájának udvarán. Romboltak bontogatták az 
aszfaltot, zűrzavar, felfordulás volt, s egyszerre csak ki­
emelkedett egy gyönyörű, minden izében stílszerűen al­
kotott, tágas nyári söresarnok, mely vaspilléreken nyugvó 
drótnégyzetekkel megerősített vastag üveg tetővel van 
fedve. A kérdést, mely felett az előző bérlők éveken át 
eredménytelenül törték a fejüket: hogy mint lehetne a 
szálloda udvarát rendben tartani és egv nyári helyiséget 
építeni, a jelenlegi ügyes és praktikus bérlő: ti ómóri 
Ede most a legkényesebb igényeknek megfelelően, — 
bár nagy áldozatok árán — oldotta meg. A konybaajtó 
fölé elmésen szerkesztett füsifogót alkalmazott, mely a 
kitóduló párát egy esövön a magasba felvezeti; az ósdi 
kutat régi helyéről kasszírozta s az ott szabadon álló 
falmélyedésből chainbre separée hoz hasonló, kényelmes 
fülkét rendez he. A Göniöri leleményes terve szerint ké­
szülő csinos nyári sörcsarnokot — mely teljes komfort­
tal lesz berendezve, s városunk egyik kellemes szórako­
zási helyét fogja képezni, szombaton — májas bő 2-án 
— cziyányzene mellett ünnepélyesen nyitják mey.

Ú jítás a  postán. A rimaszombati kir. postahi­
vatal, annak ügybuzgó hivatalnoki kara, de különösen 
derék és immár társadalmunkban is közkedveltségnek 
örvendő főnöke: Ternyey János rövid itt időzése óta 
összes befolyását érvényesíti az egymást érő jelentékeny 
újítások kieszközlésénél. Az első nevezete^ újítása volt a 
levélszekrényeknek minden vonat indulása előtt való kiiirit- 
tetese; a kiszedés és kézbesítések pontos és szigorú ellen­
őrzésének rendszeresítése. Ezután egy régóta érzett és ke­
reskedői körökben különösen nagyfontosságu újítással érde­
melte meg a közelismerést, mikor kivitte azt, hogy a dél­
utáni postával csomagok is expediáltassanak. Most ismét 
egy régi vágyunk megy teljesedésbe az ó fáradhatlan után­
járása folytán. Máj. Útid nyyaais az este 1 i ti-kor induló 
vonat is szállít levet postai küldeményeket, úgy, hogv az 
este 6 óráig a szekrényekbe dobolt, s a postán feladott 
levelek már az esti vonattal tovahbittatuak. E nevezetes 
újítás különösen a kereskedelmi forgalomra és levelezésre 
nézve felette nagy fontosságú és előnvős, de a magán és 
hivatalos levélváltás gyorsítása szempontjából is helyes és

üdvös. A derék postafönüküt: Ternyey Jánost, ki már 
eddig is többet tett a postán, mint összes elődei, őszinte 
elismeréssel üdvözöljük az újítás terén! Az uj postajárat 
engedélyezésére vonatkozó értesítés igy szól: „Van sze­
rényéin becses tudomására hozni, miszerint a m. k kas­
sai posta és távírda igazgatóság 1890. April 21-én 3889. 
sz. rendeleté folytán a Rimaszombatból este 7 óra 14 
perezkor induló 8541./7903. sz. vonat utján, í. évi május hó 
1 töl kezdve levélposta fog továbbittatni. — Ennek foly­
tán az este 0 óráig feladott, vagy a gyüjtőszekréuyekbe 
helyezett ajánlott és közönséges levelek ezen menet utján 
továbbutalni fognak. — Rimaszombat, 1896. ápril 28-án. 
Kiváló tisztelettel Ternyey János, hivatalvezető.“

Térzene. Banoy Ferenez jóliirü prímás vezetése 
alatt városunkban megalakult a második czigányzenekar 
is. Miután a Palócz-zenekar a nyarat ez idén is Tátra- 
Fiireden fogja tölteni, szükséges hogy a nyári mulatsá­
gokra legyen egy másik jól szervezett zenekar is A 
megalakult uj banda szintén fogja május ő-ikétől kezdve 
térzenével szórakoztatni közönségünket.

A m ohácsi csa ta  emléke. Tekintve azt, hogy
a millenáris emlékművek sorozatába nincs felvéve egy 
a mohácsi csatatéren felállítandó emlékoszlop, mely mél­
tán helyet foglalhatott volna amaz alkotások között, 
melyekkel a magyar állam fennállásának ezredik évfordu­
lóját ünnepli meg a magyar nemzet: egy bizottság ala­
kult oly czélból, hogy ama nagy nemzeti pusztulásnak 
színhelyén társadalmi utón emeltessék valami oly emlékmű, 
mely az utókor előtt örökös intő jel gyanánt szolgáljon 
a haza önzetlen szeretetére. Az emlékmű bizottság gyűjtő- 
iveket bocsátott ki s a legcsekélyebb hazafias adománytezz *  *

is az emlékmű költségeinek fedezése czéljából szives 
örömmel fogad.

A v ásá rté r kihelyezése. E hét végétől — 
szombattól — kezdve az országos- és hetivásárok a 
Huszár-térről r 'áuosi-ut mellett levő nagy vásártérre 
helyeztettek át, Ind az uj mázsáié helyiség építése már a 
befejezéshez közeleg. A legközelebbi hetivásár tehát már a 
nagy vásártéren lesz.

Gömörmegyei zenészek a  czigányalbum - 
ban. Markó Miklós, ki a czigányzenészek albumán már 
három hónap óta szakadatlanul dolgozik, az albumban 
Írásban és képben hozni lógja első sorban az elhunyt 
Berki Flóris rozsnyói, Dombi Marezi, Borzó Miska rima 
szombati és a nagy hírre vergődött Radies Vilmos bar- 
káesi, később budapesti prímásokat és a jelenlegi első 
rimaszombati zenekarvezető, Bankó Ernő életrajzát. A 
hires Bambi Marezi képét csak nagy nehezen tudta meg­
kapni. miután már csak a rimaszombati kaszinónak van 
meg és Andrássy itteni fényképész vette fel újra a képet, 
mely impozáns alakja ídytán dísze lesz az albumnak

„li II “
K irándulások a m ag y ar tengerre  és a

V askapuhoz a folyó évi május hó 14 tol kezdódőleg, 
országos kiállításunk ideje alatt, "Budapestről mindkét 
irányban. — .1 tenyeri kirándulások külön vonata min­
den csütörtökön reggel indul Fiume, Abbazzia. Cirkoc- 
niea és Velencze megtekintésére, hat napi időtartammal. 
Fiúméba este érkezik, tehát nappal közlekedvén, a tenger- 
melléki Karszt érdekes sziklay,időkéit és a bűbájos Adriai 
tengert a teljes pompájában szemlélhetjük. — A „ l as- 
kapu“- hoz minden pénteken rendez a vállalat kirándu­
lásokat, a magyar nemzet kulturális hivatásának fényes 
bizonyitékául szolgáló óriási szabályozási munkálatoknak 
s az ottani elragadó vidéknek, hazánk világhírű gyógy­
fürdője, llerkulesfiuáónek stb. megszemlélésére. A mind­
két irányú kirándulás tagjai igen mérsékelt ár mellett, 
oly kényelemmel párosult teljes ellátásban részesülnek, 
mely más alkalommal ily csekély kiadás mellett el nem 
érhető. Ezen kirándulásokat a „Tenyeri Kirándulások 
\ attaintau (Budapest, VIII. Aggteleki utcza 2., II. 8.) 

rendezi, mely a kiránduló helyek, látványosságok, neve- 
zetessegekról, továbbá a kirándulásra vonatkozó tervezet­
ről, kéjiekkel díszített és vonzó leírást tartalmazó füzetet 
adott ki, melyet a tengeri kirándulások iránt érdeklőknek 
inyyen megküld, mely czélból elégséges, ha tudakozódó 
ebbeli kívánalmát, pontos czimóvel, levelező lapon a jel­
zett vállalattal tudatja. Eme kirándulásokat különösen a 
milleniumi kiállítás meglátogatását tervezőknek, továbbá 
az eyylelek, cassinók, társalatoknak melege i ajánljuk.

Érdekes látványosság. Budapestről írják la­
punknak : Az ezredéves országos kiállítás szivet-szemet 
gyönyörködtető csarnokai — eltekintve egyes apró diszi- 
tésektöl — teljesen készen várják megnyitásukat. Ezen 
monumentális épületek között egy kissobszerű pavilion 
húzódik meg szerényen, mely a maga keresetlen egy­
szerűségével, ízléses, tetszetős külsejével a szemlélő ii- 
gyehuét magára vonja. Ez nem más, mint a magyar 
osztály-sorsjáték pavillouja, melyben a kiállítást látogató 
közönség részére fogtak az osztály-sorsjegyek elárusit- 
tatni. Az alig féléve életbelépetett magyar osztály-sorsjáték 
ugyanis oly kedvességnek és népszerűségnek örvend a 
nép minden rétegében, hogy az előjelekből Ítélve, a Hein- 
tzc Károly központi íógyíij tini éje (Szervita-tér 3.) szűk­
nek bizonyulna a kiállítás alatt odaözönlő uépáradaltal 
szemben. Még az ünnepségek meg sem kezdődtek és 
máris oly nagy a kereslet a sorsjegyek iránt, oly nagy 
a tolongás a szervita-téri üzletben és oly nagy számmal 
érkeznek napról-napra a vidéki megrendelések, hogy a 
közönség igényeit csak a legnagyobb erömegleszitéssel 
lehet kielégíteni. Elképzelhető tehát, mily ostromnak lesz 
kitéve az említett kis pavilion, midőn nemcsak a normá­
lis viszonyokkal, de a kiál lta* látogató egész bel és külföld 
igényéivé! kell számolnia Minél inkább közeledik a májusi 
utolsó löhuzás ideje, annál nagyobb az általános vétel­
kedv és igy tartani lehet attól, hogy mihamarább a sors­
jegyeknek teljes elárusitását kell jeleznünk. 'Éppen azért 
nem tudjuk elégszer és eléggé ajánlani, hogy siessen 
kiki szükségletét beszerezni, mert könnyen megeshetik, 
hogy a sorsjáték nagyszerű esélyeitől, melyekben oly 
csekély rizikó mellett részt vehet, — meg lesz fosztva.

„Fehér-Kereszt.“ A „Fehér-Kereszt“ egyesület 
gömörmegyei fiókjának az 1896. évi márczius hó 10-én 
megtartott közgyűlésén a tagok összeállittatván, a gvüj- 
tések összeszámollatván, eredményül mutatkozott, hogy 
/ )  Alapító tayok: Heinczelman Alfréd 2000 frt, Gróf 
Andrássy Dénes 500 frt, Gróf Andrássy Dénesné 500 
frt, Ilámos László 200 Irt, Rimaszombat és Vidéke Nő 
egylete írt R) frt — II.) Bártoló tayok: Dapsy József 
írt) frt, Urszinyi Zsigmond írt) frt, Rimaszombat és Vidéke 
jótékony nóegyesiilet írt) frt. — Adakozók: Dr. Koszt ka

I Emil 25 frt, Badányi Mátyásáé 5 fit, Kubinyi Géza 5 
frt, Báró Nyáry Sándor 5 fit, Báró Nváry Sándorne 5 
fit, Szeutmiklóssy István 5 Irt, Paezek Emil 2 frt, özv. 
Czikora Jánosué 1 lit, Gróf Osáky Árpád 1 Irt, FoJyamy 
Kálmánná 1 fit, Báró Fecliig Nándor 1 frt, Hámos Jó­
zsef 1 frt, Kovács Rubiuyi Antónia 1 Irt, Báró Nyáry 
László 1 frt, Putnoky Maliid l lit, Putnoky Móricz 1 

; írt, Soós Gyuládé 1 írt. — Rendes tayok .7 évi kötele­
zet tséyyel; a) 1 írtnál magasabb évi díjjal: Hámos Lász­
lódé 5 frt, Máriássv Margit 5 frt, Máriássy Ida 4 frt, 
Dr. Löehcrer Tamás 3 frt, Molnár József 3 frt, Diósze- 
gliy Zsigmond 2 frt. Kadvánszky Károly né 2 frt, Samar- 
jay Jánosné 2 frt, Marton Jánosué 2 Irt. — b) Rendes 
tagok 1 frt évi díjjal. Bornemisza Lászlódé, Bornemisza 
Elemér,, Beélik Iván, Bornemisza László, Baksay Dezső, 
Bodor Anniimé, Brones István, Beliczky Viktorné. Bak- 
say Istvánná, Baksay István, Baksay Józsefné, ilj. Badiuyi 
Gyuládé, Bernáth Gyuláué, (Jsider Adtaíné, dr. Czinner 
Miksádé, Diószeghy Dezső, Ethey Aranka, Engel Adolf- 
né, dr. Fornét Gyula, Farkas Ábraháiiiné, Feledy Ferenez, 
Groó Vilmosné, Groó Vilmos, tíevessy Bertalan, Hollän­
der Lajosné, özv. Holló Dénesné, Hekscli Hermin. Hányj 
Győződé, Hennyei Kálmánná, Hámos Zoltánná, Hevessy 
Mariska, Kern Adollné, Kubinyi Aladdiné, özv. í limó 
Jenöiié, Kubinyi Bertalanná, Komjáthy Gizella, Koiuá- 
roiuv,István, Lichtschein Adollné, Liszka Józselné, Lan­
dau Árminná, Lengyel Györgyim. Lukács Gézádé, Má­
riássy Lászlódé, Madarassy Gyula, Marikovszky Istvánná, 
Markus Ádámné, Marikovszky Emma. Nagy Ferenczné, 
Putnoky Mór, Putnoky Mónié, Ragályi Gézádé, Rad- 
vánszky György, Stolez Mártonná, Gróf Serényi Béla, 
Smegner Károiyné, Samarjay János, dr. Szabó Sámuel- 
né, Szeutmiklóssy István, Szabó Károly né, dr. Szeless 
Ödönné, Szabó György, Széplaky Lajosné, Szeloczky Ár­
pád, Ujházy Tivadarné, Vozáry Györgyué. — Az 1896. 
évi márczius hó 10-én megtartott közgyűlés óta újabb 
taggyüjtések és adakozások folytán eredményül mutat­
kozik : a) Frank Adolf né és Lichtschein Adolf né ö nayy- 
sáynik ivén; Braun Zsigmondué évi 3 frt, Gellmann Sá- 
muelné évi 3 frt, Jelliuek Bertalanná évi 3 frt, Reisz 
Józselné évi 3 fit, Schweitzer Dávidné évi 3 frt, dr. 
Kármán Aladár évi 3 frt, dr. Krausz Gyula évi 3 frt, 
Diekmann Ignácznó évi 3 frt. Weisz Dávidné évi 3 frt, 
Bródy Bertalanná évi 3 frt, Haás Salamonná évi 3 frt, 
Gömöri Edéné 3 frt, Frank Adollné 3 frt, dr Czinner 
Miksádé folytatólag évi 2 frt, Bodor Anniimé folytatólag 
évi 2 frt, Holländer Lajosné folytatólag évi 2 frt, Licht­
schein Adolfné folytatólag évi 2 frt. — Adakozók: Krcs 
József 1 frt, dr. Schweighofer Ferenez 1 frt, Braun 
Gyuládé 1 frt, Hecksch Bertalan 1 frt, Blau Vilmos 1 
fit, Kolm Adolf 1 frt, Kelni Sámuelné 1 frt, Diekmann 
Herman 1 Irt, Roth Géza 1 frt, Weisz Sámuel 1 írt, 
Grózinger Miksa 1 frt, Ádám Márkusz 1 frt, Grósz Gesz- 
tete 1 frt, Lefkovics József 1 frt, Hoselitz Salamon 1 
frt, Hilovics Lipót 1 frt, Krausz Beruát I frt, Eckstein 
Fiesko 1 Irt. — b) htticy Aranka ó nmpjsáyn ivén : 
Ujházy Tivadarné évi 3 frt, Piskalszky Endrédé évi 3 
fit, Juraskó Jakabné évi 3 Irt. — Adakozók: Id özv. 
Káposztás Józsefije 1 fit, özv. Tóth Józsefné 1 fit, Soós 
Ferenczné 1 frt, Abonyi Pál l frt, Szontagh Károlyuó 
1 frt, özv. Flaschko Györgyué 1 frt, Ruszkay Gyula 1 
frt, Vályi Ilona írt) kr, Sárközy Gyula 2 frt, Draskóczy 
Lászlódé 2 frt, Gróf Almássy Arthurné 2 frt. — c) Fii­
lep Benjáminná ó nayysátja ivén: Kalla Mihály né évi 
1 frt, Feketédé Ölte Hedvig évi 1 frt, Szabó Józsefné 
évi 1 írt, Rónay Gyuládé évi 1 írt, Braunomé Gonda 
Mária évi 1 frt, Mindszenthy Bertalanná évi 1 frt, Bo­
dor Lászlóné évi 1 frt, Runyay Józsefné évi 1 frt, Fo- 
Ivainy Kálmánná évi 1 frt, Vajda Péterné évi 1 frt, 
Síoszlényi Zoltánné évi 1 frt, Vreres Lazámé évi l frt, 
özv. Usidi Istvánná évi l frt, Barna Imréné évi 1 frt, 
özv. Zwicker Ottódé évi 1 frt. Geese Teréz évi 1 frt, 
\ itályos Józsefné évi 1 Irt, Szathmáry Józsefné évi 1 
frt, Benyó Béládé évi 1 frt, Tomesányi Lászlódé évi 1 
Irt, Kszénvi Gyuláné évi 1 frt, Matolesy Pál né évi 1 frt, 
Józsa Adtaíné évi 2 frt, Kovács Rubini Antónia 
frt. — Adakozó: N. N. 50 kr.

Előfizetési felhívás. Szathmáry Károly 
díjas színész „Régi szép idők“ czim alatt a jövő" hó kö­
zepén egy kötet elbeszélést fog kiadni, melyre l frt írt) 
krral előfizetést nyitott. A kötet 107 elbeszélést és rövid 
történetet tartalmaz, melyeknek anyaga jóformán a régi 
színész-életből van merítve. Felhívjuk a kötetre olva­
sóink ügyeimét.

Színészet. Térsziike folytán színészeink előadásai­
ról szoló reíerádánkat jövő számunkra tartottuk tón. Ez­
úttal annyit jegyzőnk meg, hogy Szalkay társulata a 
lefolyt heten is egy világhírű darabbal ismertetett meg, 
midőn Sudermanii „Sodorna pusztulása“ ez. drámáját elég 
jó előadásban mutatta be, mely alkalommal Hídvégi, Rubi 
E. és Makó Erzsiké érdemelték ki a kevés számú kö­
zönség elismerését.

» • . Vévi 2
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FeIeI os szerkósztő : Dr. VER ES S A M U.

l l a g á n - l i i r d e t e s e k .

Nyári sörcsarnok megnyitás.
\ an szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­

sára hozni, hogy nyári sörcsarnokom díszesen és kénvel- 
mesen berendezett udvari helyiségét a helybeli jóíiirü 
nemzeti zenekarnak közreműködése mellett,

pénteken, május hó 1-én
nyitom meg ünnepélyesen. — Hol a mondott naptól kezd- 
vo mindig többféle friss sör és különféle saját ke­
zelésű borokkal jutányos árban szolgálandok t. ven­
degeimnek ; úgyszintén a nap báimely szakában friss 
kassai és pesti tormás-virsli, valamint különböző 
ízletes hideg és meleg villásreggeli lesz kapható, 
egyszersmind különös ügyeimébe ajánlom tisztelt vendé­
geimnek zamatos m agyar konyhámat is. — Fő- 
törekvéseui pedig ezentúl is oda log irányulni, hogy tisz­
telt vendégeim úgy az ételek- és italok-, valamint a 
pontos kiszolgálattal meg legyenek elégedve. — Számos 
látogatásért esdve, maradtam kiváló tisztelettel 

Rimaszombat, 1896. április 30
FLAMM BENŐ. vendéglős.



K i a d ó  l a k  s í p .
Rimaszombatban a FVrcnczi-utcza h. szám 

alatti épületben a kir. törvényszék és kir. köz­
jegyzői hivatal közelében egy •> szobás kényel­
mes lakás hozzá tartozó konyha, kamra, fatartó 
és mellékhelyiségek azonnal bérbe kiadó. — 
Értekezhetni Benyo Béla tulajdonossal.

Szathmáry Király Pál ur
ft*lső-zsólezai gyümölcs-fa kertészet« részben rnhi- 
cáltatván, nagyon jutányos áron kaphatók a kftvet- 
kezö 4 — a eves oltványok folyó ev tavaszán.

Alma . . 0000 drb, Haraczk . ltHHi drb,
Körte . . 5(HK) drb, Meggy . . HHX) drb,
Szilva . . 0000 drb, Cseresznye UHHI uarab,

az árak darabonként 20—2f> kr.. megrendelésnél a 
a fajok megnevezése kéretik, csomagolás meisrkelt 
áron számiUatik, ugyanitt kaphatók sétányok, par­
kok beiiltetéséro szépen fejlődött 4 —0 m. magas 
díszfák. Hársfa, vadgesztenye, feliéreper, akácz, 
jegenye és gömb; aeer platanoides, aeer sémin pia- 
tonaides, aeer negundó; továbbá a legkiválóbb vá­
logatott lajii rózsák a legujabb évjáratokig. M eg­
rendelés Gacsó A ndrás számlái tóhoz intézendő
F e ls ö - Z s ó lc z á n .  ö “ 0

Hirdetmény
240. sz. — Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
bogy a rimaszombati kir. törvényszék ovi 4oJ.i
számú végzése következtében B erno lák  N ándor ügy­
véd által képviselt özv. R em enyik  Jánosné  javára 
Soós László ellen 400 Irt s. jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül s lefoglalt és 40.') Irt 
10 krra becsült házi bútorok, festék s arany nemnek, edé­
nyek >tb.-ból álló ingóságok nyilvános áru résen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati !kir. járásbíróság­
nak 14«;<; 10‘.Hí. szánni végzése folytán 400 Irt tőkekö­
vetelés, ennek 180f>. évi augusztus hé l-sé napjától járó
tí** , kamatai es eddig összesen »*0 Irt 0^ ki Imii Idioilag 
már megái lapított költségek erejéig Rimaszombatban al­
peres lakásán leendő eszközlésére. 1896. évi m ájus 
hó 8 -ik  napjának d. u. 3 órája batáridőül kiliizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogv az érintett ingóságok az i s s l .  évi IA . t.-ez. 
,07! és ios. ij-a értelmében készpénzlizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek bocsátón alól is el lógnak adatni.

Kelt Rimaszombat, lH'.Mj. évi április lió 28 án.
Gasko, kir. jbir. végrehajtó.

( l o r é i i k s i l i l i á k  \
(majolika) saját gyártmány, barna, fehér é.<? zöld

sziliben, legfinomabb kivitelben.

Menyezet nádszövet (stukaturhoz).

Vízmentes ponyvák.
Kátrány fedél lemez.Carboliiicum és kátránv.n

Gépolaj és gazdasági gépszijak.Szobai villany-sürgöny berendezések.V A R R Ó G É P E K .
K E R É K P Á R O K  ( B i c y c l i )

raktáron a legjutányosabb árban kapható.

BRAUN ZSIGMOND
vauk r  re* k e d l  Miben,

RIMASZOMBATBAN.

y i  a s r y f i i *  f i  i s K ■ * h 1* s í
^ g y a r  disz férfi

*
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Alulírott tisztelettel tudatom a nagyérdemű úri közönséggel, hogy 
ru h á k  -  arany-, ezüst-, szór- vagy selycmzsinórzaiia! díszítve

s * a l > « - i i i » l l » c l y c « n l » e » i
.  w  i.s » i «  * ............... ............... r
mellett. -  A műhelye....jen készült magjai <h>,ziinlw '  k " -  ] ' ' .-.„leklódók Heveimét leli,ivóm
toltam E ngel A dolf ur divaláruflzletenek kirakatában, meljie az <rfl.u

Szolgálat készségemet felajánlva, maradtam kiváló tisztelettel .
.. . . TOMAY A LA JO S.in ISIM), ann ho

I B i n l e l n i e n y

I V - i l V

IRaktározással egybekötve 1 8 9 6 . é v i  j u n i u s  l ió

i s a  i
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

Miskolczi
igazgatósága. o

i •> U tán n y o m at nem  d íjaz  tá t ik

O O O O O O O O O O O O D O Ü O O O O G O c  0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0

Fásuló tekeasztal.
Egv teljesen jó karban levő ca- 

rambol-tekeasztal — hozzá tartozó fel­
szereléssel — jutányos áron ela« ló. 
— Hol? niogtiulható e lap kiadóhi­
vatalában.

B2 " i l  f i  ó
Ri maszom hat ban a Tompa-uteza 38. 

sz. alatti ház — moly áll 3 nagy szoba, 
kamra és konyhából, továbbá tágas udvar, 
magtár és istállóból — szabad közből eladó.

I gyancsak eladó a Kispást toron, a 
most épült Kálmán-íólo ház tőszomszédsá­
gában levő k«*rt és kőcsiir, mely utóbbi lak-

'házzá is könnyen átalakít ható.$ ,

Értekezhetni lobot a tulajdonos özv. 
K áposztás Józsefnével.

♦
1 * 0  ,

•  8 .  á8>

Magyar

4  Í 8111 Ó  l l O l t

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyereraeny a legkedvezőbb esetben

1 Millió Korona.
Húzás naponta

1 8 9 6  M á j a s

Rimaszombatban a
cza 1 -só sz. a. házban 
búzával szemben —

Kossuth-ut-
— a mogye- 

egv bolt hozzá- 
tartozó hely iségekkel együtt má­
ju s 1-től bérbe vehető. — Hét él­
ni szándékozók forduljanak Kern 
A dolf tk| lénztári könyvelő úrhoz.

Csíz fürdőben
egv divatárus üzlet kiadó, tudakozód-« •

ni lehet ott a Xedeczky-telepen.

K l a d á
Egy gyapjutisztitó- és egy gyap- 

jufésíilőgép olcsó áron eladó Gyürky 
1 P ál papírgyárában Tiszolczon.

ftyerei

1 j u t a t

mény

o m d i j

korona

6 0 0 0 0 0

korona

= 6 0 9 0 0 0

1  ä 4 0 0 0 0 0  == 4 0 0 0 0 0

h &*C3
1  „ 3 0 0 0 0 0 -  3 0 0 0 0 0p 1

rt ri
1  „ 2 0 0 0 0 0  =̂  2 0 0 0 0 0

B rf 
S £  (3 a „ 1 6 0 0 0 0 ,  1 0 0 0 0 0

>» oc ö  j, 2  „ 4 9 9 0 0 =  8 0 0 0 0

o 5p N 0
5 2 *u JZ 2 „ 2 0 0 0 9 -  4 0 0 0 0
>,3 0  
c O 5  „ 1 9 9 0 0 -  5 0 0 0 0

cf> O
c n  11 0  „ 8 0 0 0 =  8 9 0 0 0N ti/
úl (9 fi

*M 6 0 9 9 -  2 0 4 0 0 0

1 0 0  „ 2 0 9 $ -  2 0 0 6 0 0

2 0 0  „ 1 0 9 9 =  2 0 0 0 9 0

2 6 5 0  „ 2 9 0 =  5 3 0 0 0 0

2 2 0 0 0  „ 1 5 9 = 3 3 0 0 0 0 0

2 5 0 0 7  B , e r ,e iuto"ómk é s  =-  6 2 8 4 0 0 0

Olcsó nyaralás fenyvesek között.

DOBSINAI JÉGBARLANGV I L L A T E L E P É N .
»

Arak havonként:
Szoba egy személyre világítás- és takarítással . . 25 frt — kr.
Szoba egész családnak világítás- és takarítással . . 30 frt — kr.

étkezés szem élyenként........................................30 frt — kr.
Teljes étkezés gyermekeknek féláron.

Kitűnő gyógyhatású fenyőfürdők tüdőbetegek számára!

Tudakozódhatni: GÖMÖRY GYÖRGY bérlőnél DOBSINÁN.

/ _ * | ^ • f

B I I .  o s z t á l y ú  v é t e l s o r s j e g y e k  á r a i :
7i__________ lj 2_________Víg Van_________

6 0 .— 3 0 .— 6 ,— 3 .— forint/  9 J

E z e n  e r e d e ti s o r s je g y  á r a k o n  k ív ü l a já n lo t t  le v é l p o r tó ja  é s
n y e r e m é n y  je g y z é k é r t  25 K r . m e llé k le n d ő .

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes
beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly
Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: L o t to l ic in tz e  K u d a p e st .

II. o sz tá ly ú  so rs jeg y ek n ek  a III . o sz tá ly ra  való  meg 
ú jítá sa  a  II. o sz tá lyú  ao rs jeg y ^ v iss iaad ása  és a  meg

ú jítá s i díj befizetésével é s 'p e d ig :
1/ V i/II li 110

10.2 0
V« sorsjegy

2.— L — fo rin t
legkésőbben  m ájus 2 -ig  eszközlendő.

Nyertes sorsjegyeket minden mayassáyban beváltok.
-----------------------------   —— —  — ■ «  _________  ___  ________ _________ _______ ___________

Rimaszombat. 189b. Nyomatott Rábely Miklós könyvnyomdájában
«nm




